

# 国务院联防联控机制部署做好2024年五一疫情防控工作

## 中央财政下达14.16亿元支持各地病虫害防控

新华社北京4月27日电（记者顾天成 李恒）国务院联防联控机制疫情防控组近日印发《关于做好2024年五一假期及春夏季新冠病毒感染等重点传染病疫情防控工作的通知》，强调要高度重视五一假期及春夏季疫情防控工作，加强口岸疫情防控、预防接种等7条主要措施。根据通知，当前，我国传染病疫情形势总体平稳。新冠病毒JN.1变异

株引起的全球疫情已过高峰并下降至较低水平。我国部分传染病防控面临新情况新特征，部分地区流感疫情仍未回落到往年同期水平，百日咳疫情呈现快速增长趋势，手足口病报告病例数明显增加，多病共同流行成为常态。通知要求，要重点落实防控工作7条主要措施，包括加强口岸疫情防控、加强监测预警和调查处置、加强

传染病医疗救治、加强预防接种、加强重点机构疫情防控、加强旅途和旅游活动疫情防控和加强宣传教育。其中，在加强预防接种方面，明确围绕国家免疫规划疫苗接种率不低于90%的核心目标，加强接种率监测评估，认真组织开展查漏补种工作。促进适龄儿童及时、全程接种国家免疫规划疫苗，继续推进

重点人群接种含XBB变异株抗原成分的新冠病毒疫苗。在加强重点机构疫情防控方面，明确指导托幼机构、学校落实好晨午检、健康教育、环境消毒、因病缺勤缺课追踪与登记等措施。指导养老机构、社会福利机构加强外来人员探视、老年人和儿童回家及返院管理，降低疫情引入和传播风险。五一假期人员流动性上升和

聚集性活动增加。国家疾控局发布的政策解读问答提示，公众应做好个人防护、健康监测，关注疫情动态、积极接种疫苗。旅途中落实科学佩戴口罩、勤洗手、防蚊叮咬等防护措施，注意饮食饮水卫生。如出现发热、咳嗽、腹泻等症状，应停止旅行活动并及时就医。

新华社北京4月26日电 记者26日从财政部了解到，财政部会同农业农村部于近日下达中央财政农业生产防灾救灾资金14.16亿元，支持黑龙江、江苏、安徽、山东、河南等全国30省（自治区、直辖市）及北大荒农垦集团加快做好农业特别是粮食作物的病虫害防控工作。重点对地方购置农药、药械等物资以及统防统治作业服务等给予适当补助，及时引导各地进一步加强监测预警，采取有效措施，开展小麦、水稻、玉米病虫害以及农区蝗虫、红火蚁等防控工作，减轻农作物重大病虫害对农业生产造成的危害。

（上接1版①）  
河南省委党校安排教师开展专题解读，通过现场教学、案例分析、专题研讨等方式，帮助学员全面系统准确掌握条例的主旨要义和规定要求，做到知其言又知其义、知其然又知其所以然。  
黑龙江省领导干部党纪学习教育专题读书班上，学员们对照条例划重点、作笔记，紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律深钻细研，做到心有所畏、言有所戒、行有所止。  
建立纪法教育流动站是山东省济宁市纪委监委学习贯彻条例的重要举措。流动站以图文并茂的形式，将条例宣讲送到基层，着力解决一些党员干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题，助力党员在深学细悟中自省、慎独慎微。  
加强警示教育，注重用身边事教育身边人  
4月9日下午，海南省林业局原副

局长、定安县原县长李某某涉嫌职务犯罪案在海南省第一中级人民法院开庭审理。省纪委监委组织省林业局和定安县40多名党员干部到场旁听，接受警示教育。  
庭审结束后，省纪委监委有关负责同志现场进行纪法知识专题授课，结合案情对相关纪法条款进行深入解读。  
退役军人事务部坚持正面引导与反面警示相结合，通过三会一课、主题党日、党小组学习、青年理论学习小组学习等多种形式，明方向、立规矩、正风气，确保党纪学习教育取得扎实成效。  
逐章逐条学、联系实际学，以案促学、以训助学，广大党员干部通过党纪学习教育，不断强化纪律观念、加强自我约束、提高免疫力，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，努力做党纪法规的自觉尊崇者、坚定执行者、忠实捍卫者，确保党的先进性纯洁性。

求真务实 知行合一  
各地区各部门各单位在真上下功夫，在严上做文章，在实上用气力，教育引导党员干部把党纪铭刻于心、见诸于行。  
细化措施、扎实推动，增强学习教育的针对性实效性  
北京市委指导各级党组织制定工作计划，梳理任务清单，形成开展党纪学习教育的操作图。市委党校（行政学院）形成校级、校委班子、党支部、主体班学员四个层面27项任务清单，明确要求、强化监督。  
国务院国资委党委召开专题会议部署开展党纪学习教育工作，要求国资委各级党组织既抓好党员领导干部这个关键少数，又突出对新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的纪律培训。  
北京师范大学力求学习教育全覆盖，针对领导干部、普通党员、入党

积极分子等不同群体特点，开展靶向教育培训，使党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。  
着眼主责、紧扣主业，把学习和工作、教育和实践统一起来  
全国人大常委会机关结合学习条例，督促机关党员干部认真学习应知应会党内法规和国家法律清单，延伸学习机关各项制度规定，做到融会贯通、一体把握。全国政协机关强调用严明的纪律保障履职尽责，切实把党纪学习教育的成效体现到精心服务保障全国政协和政协委员履职的各方面和全过程。  
最高人民法院提出开展党纪学习教育要紧密结合审判机关特点，把严明纪法管住人、治好院的落脚点，以严明的党纪做实审判管理、队伍管理。最高人民检察院坚持把党中央要求的规定动作与检察工作实际、检察队伍建设实际、最高检机关干部队伍实际紧密结合起来，真正让党员干部全员受教育、全

面受教育。  
不务虚功，不图虚名，力戒形式主义，推动各项目标任务落实落地  
新疆维吾尔自治区党委提出在党纪学习教育中，不对写读书笔记、心得体会等作硬性要求，不搞不必要的形式创新，不随意增加自选动作，不准层层加码增加基层负担。  
中央网信办把党纪学习教育作为内部巡视巡察和领导干部年度考核、党组书记抓党建述职评议考核的重要内容，把增强学习的自觉性和抓落实的坚定性统一起来，以良好作风保证党纪学习教育走深走实。  
认识上再深化、重点上再聚焦、责任上再压紧  
以党纪学习教育为契机，全党上下坚持以铁的纪律凝聚意志、锤炼作风、锻造队伍，把全面从严治党不断引向深入，向着强国建设、民族复兴的宏伟目标勇毅前行。  
（新华社北京4月26日电）

（上接1版②）  
大力探索新机制。在坚持严格粮食安全党政同责、坚决遏制耕地非农化和基本农田非粮化的同时，按照今年中央一号文件部署，积极推进探索建立粮食产销区省际横向利益补偿机制试点工作，创新打造粮食飞地、协作产粮、异地育种等多种产销协作模式，加快卖原粮向卖产品、普通粮向生态粮、大粮仓向大厨房转型升级，推深做实粮食资源优势向经济发展优势转化。  
五谷者，万民之命，国之重宝。习近平总书记反复强调，粮食多一点少一点是战术问题，粮食安全是战略问题。我们要牢记习近平总书记嘱托，切实扛起维护国家粮食安全的重任，让湖湘大地持续成为沃野粮仓，为中国人民的饭碗贡献更多更好湖南粮。  
（原载《湖南日报》）

（上接7版）

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况	备注
	D22ZJ202403260004	慈利县城白云村黑峪湾路口250米左右有一个地沟油黑作坊，废水直排后面水沟，造成附近水体污染。	慈利县	水	1. 经核查，该公司办理了营业执照、排污登记、环评备案、餐厨垃圾处理服务企业资质等相关行政许可手续，不属于地沟油黑作坊。 2. 该公司生产过程中产生的油水分离废水、设备清洗废水和地面冲洗废水统一收集后排入城市污水管网。但车间地面冲洗废水收集不完全，少量直接流入车间外溪沟，对水体造成一定影响。	部分属实	2024年3月29日，责令湖南飞航环保能源有限公司慈利分公司排除生产安全隐患；加强环境卫生，防止异味；冲洗废水采取进一步收集措施，严禁流入外环境。 2024年4月7日，县城市管理和综合执法局对湖南飞航环保能源有限公司慈利分公司进行了现场复查，该公司已完成裸露电线改造，地面硬化找平处理，冲洗废水收集进入三级沉淀池，过滤后排入污水管网。 该信访举报件办结。	无	第十三批
	D22ZJ202403270002	永定区老人民医院旁的卫生执法局食堂油烟味太重，影响周围居民正常生活。	永定区	大气	该食堂有一个灶头没有安装油烟净化设施，油烟排放为直接排放，影响周边居民生活环境。	属实	2024年3月28日，永定区城管局现场下达责令改正通知书，要求张家界市卫生计生综合监督执法局永定分局尽快拿出整改方案，彻底解决食堂油烟污染问题。目前，张家界市卫生计生综合监督执法局永定分局已订购油烟净化设备，承诺一周内完成整改。 2024年4月2日，经永定区城管局现场查看，张家界市卫生计生综合监督执法局永定分局食堂已安装油烟净化设备，并正常使用。 该信访举报件办结。	无	第十四批
	D22ZJ202403280001	温州松骨城养生馆在小区内安装大型锅炉，排放未经处理的废气，下午5-6点开始，通宵排放。此外，大型机械产生的噪音影响居民睡眠。	永定区	噪声	温州松骨城在现址经营已超过二十年，一楼楼梯间有闲置锅炉1台，并未使用。举报温州松骨城养生馆安装大型锅炉、排放未经处理的废气，属实。温州松骨城养生馆有3台空气能机组在用，运转时是否有噪声扰民问题，有待检测确认。	部分属实	1. 温州松骨城养生馆已委托第三方公司对3台空气能机组使用时产生的声音进行检测。待出具检测报告后，再视情况处理。 2. 2024年4月2日，湖南蓝科检测评价有限公司对温州松骨城噪声检测，检测结论为满足《社会生活环境噪声排放标准》(GB22337-2008)2类准限制。 该信访举报件办结。	无	第十五批
	X22ZJ202403280001	申诉慈利县金正矿业有限公司开采矿石造成生态环境严重破坏。	慈利县	生态	1. 2021年10月慈利县林业局认定慈利县金正矿业有限公司超申报范围占用了林地2.4亩(一般林地0.2亩、国家二级生态公益林2.2亩)，造成了一定程度生态破坏。2022年6月慈利县自然资源局认定该公司2020年8月至11月擅自占用合法矿区范围外进行安全设施(道路、回停车场及卸料平台)基建施工采石，涉嫌违法采矿1490平方米，采损建筑石料用灰岩1883.4吨。 2. 自2022年该公司对矿山、厂区内实施了生态修复工程；对矿区西部原挖机通道、南部排土场、终于开采台阶进行了覆土复绿。2022年、2023年均通过了生态修复年度验收。2024年2月，经矿山资源量年报检测，没有发现超深越界行为。但现场调查发现，该公司存在临时用地区域排土场覆绿成活率不高和终于开采台阶未完全完成生态修复任务问题。	部分属实	2024年4月10日经现场复核，企业对已开采台阶不再使用区域采取覆土复绿措施，对临时用地成活率不高区域进行了补栽补种，按要求落实了“边生产、边修复”义务。 该信访举报件办结。	无	第十五批
	X22ZJ202403300002	张家界市汽车站出站口对面餐饮油烟净化设施容量与排烟不匹配，有较大油烟味。	永定区	大气	张家界市汽车站出站口对面共有5家餐馆，分别为寨子里的钵钵菜、竹园里湘菜馆、老味居三下锅、牛肉羊杂馆、醉香土菜馆。醉香土菜馆未安装油烟净化设施，油烟直排，其余四家安装了油烟净化设施，其中寨子里的钵钵菜餐馆于2024年3月8日对油烟净化设施进行了清洗。	属实	1. 责令竹园里湘菜馆、老味居三下锅、牛肉羊杂馆3家餐馆立即清洗维护油烟净化设施，确保油烟稳定达标排放。 2. 下达限期整改通知书，责令醉香土菜馆在规定时间内安装、使用符合国家环保标准的油烟净化设施。 3. 经4月5日、7日复查，竹园里湘菜馆、老味居三下锅、牛肉羊杂馆3家餐馆已对厨房内的油烟净化设施进行清洗，清洗报告显示：该样品技术指标符合国家环境保护行业标准HJ/62-2001《饮食业油烟净化设备技术要求及检验技术规范》(试行)的要求；醉香土菜馆餐馆的油烟净化设施已安装到位。所涉及餐馆已整改完毕，油烟净化设施正常运行。 该信访举报件办结。	无	第十六批
	X22ZJ202403300001	张家界市继隆手袋有限公司未取得排污许可证，违法排污，严重影响周围居民的生活。	慈利县	大气、水	1. 根据《建设项目环境影响评价分类管理名录》(2021版)和《固定污染源排污许可分类管理名录》(2019版)相关规定，该项目不需要申请取得排污许可证，但该公司没有按规定在全国排污许可管理信息平台填报排污登记表。 2. 该公司生产废水和冲洗厕所废水经化粪池处理后外排；食堂洗碗池废水未收集处理，直接外排，对周边环境造成一定影响。	属实	2024年3月30日，市生态环境局慈利分局、县江口镇人民政府现场责令该公司立即在全国排污许可管理信息平台填报排污登记表，按规定登记相关信息；建设废水收集处理设施，严禁污水直排。 2024年4月17日，经现场复查，该公司已在全国排污许可管理信息平台完成固定污染源排污登记；废水收集处理设施已建设并投入使用。 该信访举报件办结。	无	第十六批
	D22ZJ202403300009	反映禾家山社区林业科学所林场生活垃圾分类处理不及时，居民在该区域随意开垦土地种菜。	永定区	大气、土	永定区林业局二级机构林科所管辖林场范围内，林场场山坡下有乱丢乱倒的生活垃圾，居民私自开垦的菜地和私自搭建的木棚。	属实	1. 4月1日，永定区城管局致函永定区林业局，要求整改信访举报问题。目前，林科所正在对投诉举报问题进行整改。 2. 经4月9日复查，林科所对投诉举报问题完成了整改工作，清理了垃圾，拆除私自搭建的木棚。 该信访举报件办结。	无	第十七批
	D22ZJ202403310004	永定区南庄坪街道雅典国际D栋楼下的骏视界汽车养护馆噪音扰民。	永定区	噪声	1. 骏视界汽车养护馆位于永定区南庄坪办事处南庄坪委会雅典国际D栋，营业执照名称：湖南骏视界商业管理有限公司；统一社会信用代码：91430802MA4T9Y4J31；法人代表：张俊彦；经营范围：企业管理服务；连锁企业管理；供应链管理；汽车修理与维护；汽车维修技术咨询等。 2. 该汽车养护馆洗车高压水枪的挂钩置于棚顶，洗车时高压水枪振动发出噪音，影响楼上居民的生活。	属实	1. 2024年3月31日，永定区城管局下达了《责令改正违法行为通知书》，责令骏视界汽车养护馆立即制定整改方案，落实整改。骏视界汽车养护馆已制定整改方案，并已采购静音水泵等降噪设施。 2. 2024年4月16日，骏视界汽车养护馆已更换静音水泵，对骏视界汽车养护馆楼上住户进行了走访调查，该住户对整改效果表示满意。 该信访举报件办结。	无	第十八批
	D22ZJ202404010024	宝塔岗紫荆园小区后面砍伐树木修建了一条简易的公路，破坏了自然生态，造成水土流失。	永定区	生态	1. 举报反映问题实际为永定区崇文街道宝塔岗社区经济合作社实施的张联公路至宝塔岗社区集中建房点简易公路，施工方为杨均洲。 2. 2023年10月26日，永定区崇文街道宝塔岗社区经济合作社省林业局审核批准，办理了该简易公路《使用林地审核同意书》(湘林地许准(2023)2912号)，同意使用林地面积0.1454公顷；2023年11月23日，杨均洲对该项目占用红线内的林木办理了《林木采伐许可证》(湘：4301149223)，准予采伐林木蓄积7.22立方米。现场检查道路建设范围在批准范围之内，没有滥伐林木。 3. 施工方在修建道路的过程中，将开挖的土方堆放在入口70米处的路旁，造成一定的水土流失，毁林约300平方米(当事人已栽植了苗木)，存在涉嫌违法使用林地的行为。	属实	张家界市永定区崇文街道宝塔岗社区经济合作社在实施张联公路至崇文街道宝塔岗社区集中建房点连接路项目建设过程中存在未批先占的违法行为，区林业局进行了行政处罚。2023年8月14日，对当事人杨均洲未经林业主管部门批准占用林地修建便道的违法行为予以行政处罚(文书号：张定林罚决字[2023]第047号)，处罚面积0.0344公顷，罚款11248元。2023年9月15日，对当事人覃基慧未经林业主管部门批准占用林地种植蔬菜的违法行为予以行政处罚(文书号：张定林罚决字[2023]第065号)，处罚面积0.0113公顷，罚款3693.6元。上述地块经林业主管部门批准，已办理《使用林地审核同意书》，无需再整改复绿。2024年4月12日，永定区林业局对当事人杨均洲未经林业主管部门批准违法占用林地的行为予以行政处罚(文书号：张定林罚决字[2024]第025号)，处罚面积0.1745公顷，罚款22216.3元。2024年4月14日，当事人杨均洲完成了违法占用林地范围内的恢复植被工作。 该信访举报件办结。	无	第十九批

备注：是否属实包括属实、部分属实、基本属实、不属实等4种情形。  
本报址：张家界市永定区月亮湾张家界市融媒体中心(原张家界市广播电视台) 邮编：427000 电话：总编室电话0744-8380780 办公室0744-8350223 广告部8380701 广告经营许可证：4308004080003 印刷：湖南中南金叶印务有限责任公司 地址：湖南省张家界市慈利产业园区 电话：0744-3237789